

«Мне с этим жить всю жизнь...»

Губернатор рассказал, о чём он думал после ДТП

Сергей АВДЕЕВ

Александр Мишарин встретился с руководителями интернет-СМИ региона и обменялся с ними мнениями по вопросам, волнующим общественность. Естественно, журналисты спросили его и об аварии, в которую кортеж губернатора попал 1 декабря прошлого года.

Это была уже вторая встреча губернатора с журналистами. Накануне Александр Мишарин общался с руководителями региональных отделений федеральных информагентств и главами местных телеканалов. Теперь за «круглым столом» он принял руководителей всех местных информагентств — Ural.ru, АПИ, «Новый Регион», UralPolit.ru, ЕАН, Центра гражданской журналистики — всего представителей 12-ти СМИ.

Журналисты обсудили с губернатором ход реализации самых актуальных на сегодня проектов: строительство жилья, дорог, развитие культуры и образования, поддержка молодых семей и укрепление межрегиональных отношений. Губернатор отметил, что старается как можно больше общаться с людьми, и за последние два года объездил практически всю область, чтобы получить на местах понимание реального положения дел и внести те или иные коррективы в работу органов исполнительной власти.

Когда речь зашла о поездках по области, журналисты не упустили случая задать губернатору важный, но нелёгкий для него вопрос — о прошлогоднем ДТП на Серовском тракте. Александр Мишарин рассказал, что сразу, как только вернулся из Германии после лечения, он встретился с семьёй погибшего водителя «Волги» Юрия Дружинина. Однако подробности он не хотел бы афишировать, поскольку «это — личное». Источник Ural.ru в сфере здравоохранения утверждает, что Мишарин также встречался и со всеми врачами и медсёстрами областной больницы, в которой

проходил первичное лечение, а также с медиками, помогавшими ему на месте аварии.

Губернатор сказал журналистам, что осознаёт: произошедшее ЧП представляет повышенный общественный интерес, так как «такие ситуации, особенно когда дело касается больших руководителей, сильно волнуют людей».

— Я понимаю, что мне с этим жить всю жизнь. Это происшествие уже оставило неизгладимый след и в сердце, и в последующей моей жизни, и жизни всех, кого коснулась эта трагедия, — сказал Мишарин.

Глава региона заявил, что в истинных причинах аварии должно разобраться следствие, но и заинтересован в том, чтобы расследование было объективным и независимым. По поводу же своего отъезда на лечение в Германию он пояснил: «Все, что можно было сделать у нас, в областной больнице, я сделал у нас. Всё остальное пришлось делать в Германии».

Александр Сергеевич рассказал, что во время лечения много думал о состоянии здравоохранения области, и считает необходимым не только серьёзное техническое усиление учреждений в муниципалитетах, но и широкое использование международной практики, обучение и повышение квалификации медработников.

— Мы в прошлом году приняли большую программу модернизации здравоохранения, закупили и закупаем технику, современное оборудование — более тысячи единиц для большинства учреждений по всей области. Но только это не решит проблему качества нашего здравоохранения. Нужно обучать врачей. Есть случаи, когда эта техника стоит, но используется в полном объёме из-за низкой квалификации и отсутствия опыта, — сказал губернатор.

Он также поделился и тем, как изменился сам после трагедии: «Стал концентрироваться на больших делах, значимых проектах, отсекает мелочи — не интересно тратить на это время. ...Но никому не желаю через это пройти».



Александр Мишарину и Олегу Смолину показали компьютер для работы на нём, необходимо заучить расположение и комбинации клавиш

Они видят сердцем

Свердловская организация Всероссийского общества слепых отмечает 85-летие

Анна ОСИПОВА

Несмотря на то, что у школьников сейчас идут весенние каникулы, в Верхнепышминской коррекционной школе-интернате для слепых и слабовидящих детей вчера было шумно, а на входе гости встречали духовой оркестр.

Повод надо сказать, самый что ни на есть достойный — Свердловская областная организация Всероссийского общества слепых (ВОС) празднует 85-летний юбилей. Духовой оркестр под руководством Алимпия Михайловича Трапезникова, заигравший буквально за минуту до того, как в школу-интернат зашли главные гости, к ВОС имеет прямое отношение. Дело в том, что половина из этих музыкантов — слабовидящие, а другая половина — не видит совсем. Но, кажется, это не мешает им виртуозно владеть инструментами, как не мешает и многим другим инвалидам по зрению жить полноценной жизнью. Большую работу для этого предельно выполняет Всероссийское общество слепых, в том числе, и его Свердловская организация.

Музыкальное приветствие стало не единственным сюрпризом для почетных гостей школы-интерната, среди которых был губернатор Александр Мишарин. Гостям показали специально обустроенный компьютерный класс для слепых и слабовидящих детей. Появился он ещё в 2003 году, а в 2008 году был заново переоборудован. Сейчас там установлены не только компьютеры, приспособленные для работы людей со слабым зрением, но и брайлевские принтер и сканер. Однако принтер этот

может печатать только тексты, а вот изображения, будь то схема или график, ему не под силу.

— Нам бы хотелось принтер, который печатает не только текст по Брайлю, но и графические изображения, — поделилась проблемой заместитель директора по воспитательной работе, учитель информатики Ирина Толмачёва. — Это особенно необходимо для подготовки к ЕГЭ, а дополнительных брайлевских материалов нет. Мы всё делаем вручную: на обратной стороне листа к строю изображение в зеркальном отражении, подкладывая специальную резинку и колёсиком провожу по карандашным линиям. На другой его стороне продавливается изображение, которое ребенок может прочесть с помощью пальцев, — объяснила завуч.

У человека со слуховой на слух создание одного экземпляра простого графика уйдёт не меньше половины часа, в то время как специальный принтер сможет всю работу проделать за пару минут. Для коррекционной школы-интерната потеря времени — слишком дорогое удовольствие. Александр Мишарин, внимательно выслушав педагогов, пообещал: деньги на такую необходимую вещь будут.

— Наверное, класс уже поразаново переоборудовать? — спросил глава региона, глядя на помещение с десятком компьютеров. — Составьте список, что нужно: сканер, принтер, программное обеспечение, — губернатор поручил областному министерству образования и профессионального образования пересмотреть нормы выделенных средств для обновления компьютерно-

го класса в интернате для слабовидящих и слепых.

Сегодня в этой коррекционной школе-интернате 246 ребятшек со всей области, 80 из них почти не видят и поэтому обучаются при помощи шрифта Брайля. Всем им в итоге предстоит сдавать ЕГЭ, и компьютерный класс даёт такую возможность.

Продемонстрировали гостям и небольшую выставку. По соседству с художественными работами воспитанников школы-интерната там расположились экземпляры продукции, которую производят свердловские предприятия ВОС. Оказались там и провода, и лампы, и картонные коробки. Александр Мишарин призвал не останавливаться на достигнутом и искать новые организации для сотрудничества. Что касается работ учеников школы, то губернатор предложил активнее привлекать их к участию в различных выставках. Например, организовать благотворительный аукцион в рамках международной выставки-форума «ИННО-ПРОМ-2012», чтобы собрать средства на поддержку творчества инвалидов по зрению.

После экскурсии началась самая приятная часть визита — торжественное награждение. Глава региона вручил знак отличия Свердловской области «За заслуги перед Свердловской областью» третьей степени Мавзлею Юдиной, председателю ВОС Свердловской организации ВОС. Почетными грамотами и благодарственными письмами губернатора и Законодательного Собрания области были награждены и другие члены общества. Самого Александра Мишарина тоже без наград и подарков не оста-

КСТАТИ

Сегодня в Свердловской области проживает более 330 тысяч инвалидов по зрению, это восемь процентов населения региона. Численность областной организации ВОС — около семи тысяч человек (26 филиалов местных организаций Екатеринбург и Свердловской области). В регионе действуют пять предприятий системы ВОС, на которых трудятся 360 инвалидов по зрению, в каталоге выпускаемых изделий более двухсот наименований.

ему вручили благодарственное письмо от председателя ВОС Александра Неумывакина и подарили первый экземпляр свердловского «Глобус» выпущенный на одном из предприятий ВОС — Ревдинском заводе светотехнических изделий.

В Свердловской области Всероссийское общество слепых играет заметную роль, и региональные власти оказывают ему существенную поддержку, с пониманием относятся ко всем проблемам организации. Отметил это и депутат Госдумы, вице-президент ВОС Олег Смолин. Он, кстати, тоже преподнёс сюрприз: рассказал речитативу, а затем сел за рояль и исполнил песню Юрия Визбора «Апрельская прогулка».

В этом году на переоборудование предприятий Всероссийского общества слепых в нашем регионе из областного бюджета будет выделено 20 миллионов рублей. Важно, чтобы эти организации не просто вышли на рынок и продавали свою продукцию, но и работали в кооперации с крупными промышленными предприятиями Урала. Ещё два миллиона рублей из областного бюджета пойдёт на поддержку Свердловской организации ВОС.

Социальный зачёт

Более 1500 квартир построят для сирот, инвалидов и ветеранов в этом году

Людмила БЕЛОЗЁРОВА

Эти квартиры предназначены для детей-сирот, инвалидов, участников боевых действий и ветеранов Великой Отечественной войны. Общая площадь жилья для них составит почти 60 тысяч квадратных метров.

По словам заместителя директора «Фонда жилищного строительства» Оксаны Вохминцевой, на этот год в Свердловской области составлены планы по реализации подпрограмм по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, решены вопросы по земельным участкам под строительство домов. Сейчас заканчивается возведение шестизатяжного дома в Орджоникидзевском районе Екатеринбурга. Больше 40 квартир в новом здании передадут ветеранам, инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов. Согласно плану строительства, в эксплуатацию дом будет сдан в мае нынешнего года.

Завершено строительство нескольких жилых объектов и в других муниципальных образованиях Свердловской области. Например, в Байкаловском районе введены в строй пять одноквартирных домов для детей-сирот.

Стоит отметить, что темпы реализации областных программ по обеспечению жильем ветеранов и многодетных семей весьма высокие. Для справки: на учёт в очередь для получения жилья по данным на 16 марта 2012 года поставлены 4599 ветеранов Великой Отечественной войны, в том числе в 2011 году — 1211 человек. Обеспечены крышей над головой 3853 чело-

века, в том числе в 2011 году — 1207. Это 84 процента ветеранов, нуждающихся в улучшении жилищных условий. Кстати, в январе строители передали ветеранам 71 квартиру из списка построенных в минувшем году. 113 человек получили единовременное денежное возмещение (ЕДВ), которое могут использовать на ремонт жилья. Остальные ветераны смогут решить квартирный вопрос и справиться новоселье до конца 2012 года.

Кроме того, реализация социальных подпрограмм позволила наладить обеспечение жильем инвалидов, а также участников боевых действий, которые входят в категорию ветеранов. В этом году запланированы аукционы на строительство и приобретение жилья для этих категорий свердловчан. В целом по области в пользование ветеранам и инвалидам будет передано 205 квартир. По заключенным в прошлые годы государственным контрактам будет построено и передано в пользование уральцам 202 квартиры.

Хорошими темпами реализуется подпрограмма поддержки многодетных семей. В 2012 году из областной казны на оказание помощи этой категории граждан выделен почти миллиард рублей. Для участия в подпрограмме на 2011–2015 годы в Фонд жилищного строительства подали заявку почти 1400 многодетных семей. 288 семей из этого списка реализовали свое право на получение субсидии в 2011 году. Сейчас утверждён список из 698 семей, которые получат социальные выплаты уже в текущем году.

Колокола нашей памяти

«Чёрный тюльпан» будет реконструирован к осени

Властелина КРЕЧЕТОВА

Реконструкция мемориала «Чёрный тюльпан» должна завершиться к 1 октября 2012 года. Такое поручение дал соответствующим ведомствам губернатор Александр Мишарин по итогам встречи с активом ветеранских организаций участников локальных войн и военных конфликтов.

Проект строительства второй очереди одного из символов столицы Среднего Урала сейчас проходит государственную экспертизу. А ремонтные работы начнутся сразу после майских праздников. Торжественное открытие памятника планируется приурочить к очередной годовщине ввода советских войск в Афганистан.

Напомним, предложение реконструировать мемориал памяти уральцев, погибших в ходе военных конфликтов, прозвучало во вре-

мя встречи главы Свердловской области с ветеранами-интернационалистами в феврале нынешнего года. Александр Мишарин поддержал эту инициативу и взял под свой контроль судьбу обновления «Чёрного тюльпана». А также высказал своё пожелание: по мнению губернатора реконструкция мемориала должна стать общественно значимым событием и потому надо привлечь к этому общественность. Найдётся немало желающих внести свою лепту в благо дело, перечислить деньги на счёт реконструкции «Чёрного тюльпана». Тогда участники встречи сошлись во мнении, что при совместных действиях общественности, спонсоров, властей удастся собрать 25 миллионов рублей, и памятник сможет обрести новый вид уже в этом году.

Координационный совет по реконструкции мемориала возглавил Игорь Ермаков — председатель общественной орга-

низации «Комитет Железнодорожного района Екатеринбург Свердловского областного отделения Российского союза ветеранов Афганистана». Инициаторы реконструкции обратились к главам муниципальных образований, к руководителям предприятий и общественных организаций, к неравнодушным жителям области с просьбой оказать помощь в сборе средств на ремонт «Чёрного тюльпана». На собранные всем миром деньги планируется преобразить фронтальную часть скульптурной композиции, посвященную погибшим в Чечне уральским военнослужащим. Сейчас её незавершённый вид нарушает первоначальный художественный замысел мемориального ансамбля. Согласно проекту реконструкции, за центральной фигурой воина-афганца планируется установить металлические пилоны с фамилиями павших в боях свердловчан. Кроме того, смысловую завершён-

ность мемориалу придаст колокол, установленный на стилизованной звоннице. Таким образом, Минута молчания сможет сопровождаться колокольным звоном.

Как неоднократно отмечал Александр Мишарин, Свердловская область является одним из ведущих регионов по уровню развития гражданского общества, количеству общественных организаций, качеству и эффективности их работы. Инициативы ветеранских, патристических, молодежных и многих других объединений, направленные на укрепление имиджа региона, на сохранение исторического и культурного наследия, всегда находят поддержку государства. В этой связи обеспечение сохранности и реконструкция военно-мемориальных объектов, приведение их в надлежащее состояние становится одним из основных аспектов воспитания исторической памяти.

Глава области получил благодарность за поддержку малого бизнеса

Руководитель Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России» Сергей Борисов в письме на имя Александра Мишарина поблагодарил его за активную поддержку малого и среднего бизнеса.

По мнению Борисова, налоговые льготы и имущественная поддержка малых предприятий помогут им выйти на качественно новый уровень развития и многократно повысить экономическую эффективность региона. Такие примеры компетентного, ответственного и прогрессивного подхода к поддержке предпринимательства достойны активной популяризации и широкого использования в практике других регионов, — считает руководитель «Опоры России».

Напомним, что по инициативе главы Свердловской области принят ряд законов и нормативных актов, повышающих инвестиционную привлекательность региона, снижающих административное давление на предпринимателей, широко используются финансовые и иные механизмы поддержки, в том числе начинающие предприниматели.

Одна из последних инициатив губернатора — снижение ставки налога для предприятий малого и среднего бизнеса, применяющих упрощённую систему налогообложения. Этот законопроект одобрен в профильном комитете Законодательного Собрания и вынесен на рассмотрение парламента.

Опубликован рейтинг доверия к партиям

Фонд «Общественное мнение» провёл опрос в 100 населённых пунктах 43 субъектов РФ среди 1500 респондентов.

Согласно исследованиям, «Единой России» доверяет 51 процент респондентов, тогда как в конце 2011 года рейтинг доверия составлял 40 процентов. В целом деятельность партии положительно оценивают 47 (40) процентов опрошенных (здесь и далее в скобках — данные за ноябрь 2011 года), отрицательно — 15 (18) процентов.

В то же время положительную оценку КПРФ дали 19 (15) процентов, отрицательную — 17 (15) процентов. К ДДПР хорошо относятся 10 (14), плохо — 25 (16) процентов. Положительно оценивают «Справедливую Россию» 11 (16), отрицательно — 10 (7) процентов респондентов. К партии «Яблоко» симпатии испытывает один (3) процент россиян, противоположное отношение у 17 (14) процентов. К «Патриотам России» положительно также относятся один (2) процент, отрицательно 10 (7) процентов. Деятельность «Правого дела» на «хорошо» оценивают два процента граждан (1), «плохо» — 12 (10) процентов.

В то же время ни одна из политических партий не вызывает положительных эмоций у 24 (22) процентов, а отрицательных — у 34 (35) процентов опрошенных.

Оборонные заводы будут строить с нуля

Эту идею поддержал председатель правительства РФ Владимир Путин в ходе встречи с губернатором Воронежской области Алексеем Гордеевым, сообщает «Интерфакс».

Глава региона сообщил, что в самом центре Воронежа находится ряд предприятий ОПК со значительным устаревшим основным фондами. Есть предложение вывести эти предприятия в специальную индустриальную зону, отстроить их с нуля, а площади, которые они занимали в черте города, сделать залоговой базой, и за счёт этого предприятия «можно будет модернизировать в абсолютно новом формате».

Владимир Путин напомнил, что в рамках программы развития ОПК на модернизацию оборонных предприятий выделяется три триллиона рублей, которые «должны быть потрачены с умом», а предприятия, получившие эти средства, — «иметь перспективу».

«Поэтому, может быть, вы и правы. Проекты, осуществляемые с нуля, в ряде случаев становятся гораздо более эффективными, чем модернизация уже существующих производств», — сказал Путин. При этом он особо отметил, что из работников действующих предприятий «нельзя никого утратить, потерять». «В конечном итоге, эти действия должны привести к улучшению условий на производстве и росту заработной платы», — сказал Владимир Путин.

«ОГ» попросила первого заместителя комитета по обороне и безопасности Государственной Думы РФ Игоря Барнинова прокомментировать эту инициативу:

— В модернизацию многих наших оборонных предприятий, в том числе и размещённых на Урале, не вкладывались средства по 20, а то и по 30 лет. Некоторые из этих производств безнадёжно устарели и физически, и морально. По оценке специалистов, в ряде случаев легче и выгоднее создавать новые заводы, чем модернизировать старые. Кроме того, создавая новое производство, можно изначально закладывать такие технологии, которые позволяют производить не только современную военную технику и оружие, но и востребованную рынок высокотехнологичную гражданскую продукцию, а также изделия двойного назначения. При этом сохраняются рабочие места для работников закрываемых устаревших предприятий ОПК, ведь новые заводы можно строить поблизости от ликвидируемых старых, — полагает Игорь Барнинов.

Подготовку подготовили Андрей ЯЛОВЕЦ, Леонид ПОЗДЕВ